

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** a Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács 2017. május 29-i üléséről

**Ülés helye:** Megyeháza, 8000 Székesfehérvár, Szent István tér 9.

**Jelen vannak:**

- Dr. Molnár Krisztián elnök
- L. Simon László tag
- Borsó Tibor tag
- Bechtold Tamás János tag

**Meghívottak:**

- Galler Nándorné főosztályvezető
- Igari Antal megyei főépítész

**Dr. Molnár Krisztián:**

Üdvözölte a megjelenteket. Megállapította, hogy az 5 tagból 4 jelen van, tehát az ülés határozatképes. Popovics György előzetesen jelezte, hogy más hivatali elfoglaltsága miatt nem tud a meghívóban szereplő időpontban megjelenni.

Három napirendi pontot tárgyalna a tanács, amelyek közül az 1. és 2. napirendi pont előterjesztési anyagait előzetesen megküldték a tagoknak, a 3. pedig szóbeli előterjesztésre kerül.

A jegyzőkönyv elkészítésére felkérte Igari Antalt. A jegyzőkönyv hitelesítésére L. Simon Lászlót javasolta. A jelenlévők a jegyzőkönyv-hitelesítő személyét egyhangú döntéssel (4 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül) elfogadták.

Az előterjesztett napirendi pontokkal kapcsolatosan megkérdezte, hogy további javaslat van-e? Kérdés, hozzászólás nem lévén kérte a tagok szavazatát.

A tanács tagjai egyhangúlag (4 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül) a napirendi javaslatot elfogadták.

**Napirend:**

1. Beszámoló a Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács 2016. évi gazdálkodásáról
2. Javaslat a Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács 2016. évi belső ellenőrzéséről szóló jelentés elfogadására
3. Beszámoló az Etyek, Gasztrosétány, az Etyek – Bicske – Tarján kerékpárút, valamint az Etyek környéki fejlesztések helyzetéről
4. Egyebek

## 1. Beszámoló a Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács 2016. évi gazdálkodásáról

### Dr. Molnár Krisztián:

Az előterjesztés anyagát megküldtük e-mail-ben a tagok és meghívottak részére.

A Fejlesztési Tanács 3 768 millió forint főösszegű költségvetése a bevételi oldalon 100 %-ban 3 768 millió forintban, a kiadási oldalon 282 millió forintban teljesült.

### A VVVFTFT 2016. évi fő bevételi forrásai:

- Miniszterelnökség előző évi támogatási maradványa a Velencei-tavi bicikliút hálózat terveire 45 millió Ft;
- Bence-hegyi kilátó tervpályázatának nyilvánosságát biztosító 4,5 millió Ft összegű támogatás;
- NGM támogatás a Bicske-Tarján kerékpárút, és Etyeki Gasztrosétány projektekre 3 716 millió Ft összegben;
- alapító tagoktól tagdíj bevétel 2,3 millió forint összegben.

A 2016. évi, összességében 282 millió forintot kitevő **kiadások** teljesítésében megjelenik a Miniszterelnökség által támogatott kerékpárút tervek, a Szerencsejáték Zrt. által támogatott Bence-hegyi kilátó tervpályázatait bemutató kiadvány elkészítésének költsége, valamint az NGM által finanszírozott kerékpárút és Etyeki projektek kapcsán 2016. december 31-ig kifizetésre került 231 millió forintos összeg.

A Tanács 2016. évi kiadásainak a bevételi teljesítéstől történő jókora elmaradásának, s ezzel párhuzamosan a jelentős összegű (3 485 millió forintot meghaladó) pénzmaradványának oka az, hogy az NGM támogatásával megvalósuló **projektek költségeinek jelentős része a 2017-es költségvetési évet fogja érinteni.**

### L. Simon László:

Köszöni az ezúttal is precíz előkészítést, egyúttal a Fejér Megyei Önkormányzati Hivatal, mint a VVVFTFT munkaszervezete magas színvonalú munkáját.

### Dr. Molnár Krisztián:

További kérdés, javaslat, észrevétel nem lévén, javasolja a Tanács részére a Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács 2016. évi gazdálkodásáról szóló beszámoló elfogadását.

A tanács tagjai egyhangúlag (4 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül) az előterjesztésben szereplő határozati javaslatot elfogadták.

## Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térsége Fejlesztési Tanács 7/2017. (V.29.) számú határozata

### A Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács 2016. évi gazdálkodásáról szóló beszámolójáról

A Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács ülése az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény, az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII.31.), valamint az államháztartás számviteléről szóló 4/2013. (I.11.) számú kormányrendeletek előírásaira tekintettel a 2016. évi költségvetésben meghatározott feladatok, bevételi és kiadási előirányzatok

teljesítéséről, a Tanács pénzügyi helyzetéről a melléletekben szereplő részletezéssel, az alábbi határozatot hozza:

A Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács 2016. évi költségvetésének

- módosított bevételi előirányzata	3 768 268 e Ft
- a teljesített bevételek főösszege	3 768 268 e Ft
- módosított kiadási előirányzata	3 768 268 e Ft
- a teljesített kiadások főösszege	282 478 e Ft.

Éves létszámkeret: 1 fő

A Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács 2016. évi költségvetésének bevételeit az 1. számú, a kiadásait a 2. számú melléklet tartalmazza.

A Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács összevont költségvetési mérlegét a 3. számú melléklet mutatja be.

A Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács Vagyonkimutatását a 4. számú melléklet, a pénzforgalom egyeztetését az 5. számú melléklet tartalmazza.

A Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács 2016. évi maradványának felosztását a 6. számú melléklet ismerteti.

A Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács 2016. évi költségvetésének eredmény-kimutatását a 7/1. számú melléklet, a maradvány-kimutatását a 7/2. számú melléklet tartalmazza.

Az Európai Uniós támogatással megvalósuló programok, projektek bevételeit és kiadásait a 8. számú melléklet részletezi.

A Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács többéves kihatással járó döntést nem hozott, közvetett támogatást nem nyújtott, tulajdonában álló gazdálkodó szervezettel, részesedéssel nem rendelkezik.

A Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács a Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács 2016. évi költségvetési beszámolójáról szóló határozatot az 1 - 8. számú melléleteiben rögzített adatokkal elfogadja.

**Határidő:** folyamatos  
**Felelős:** Dr. Molnár Krisztián  
a tanács elnöke

## 2. **Javaslat a Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács 2016. évi belső ellenőrzéséről szóló jelentés elfogadására**

### **Dr. Molnár Krisztián:**

Az előterjesztés anyagát megküldtük e-mail-ben a tagok és meghívottak részére. A 2016. évi ellenőrzés tervét a Tanács 7/2016. (I.18.) számú határozatával fogadta el. Ez alapján 2016. évben a „Közbeszerzések szabályozása és gyakorlati megvalósítása 2015. évben” című téma ellenőrzésére került sor.

Az ellenőrzés megállapította, hogy apróbb hiányosságok történtek, de azok nem veszélyeztették a VVVTFT törvényes működését. Két esetben a Bíráló Bizottság jelenléti íve nem volt dátummal ellátva, hasonlóan az ajánlatok bontási jegyzőkönyve sem. A hiányosságok jövőbeli elkerülése érdekében **intézkedési terv került kiadásra**, továbbá a **szükséges intézkedések** (figyelemfelhívás, vezetői kontroll)  **megtörténtek**.

Mivel a tanácsstagok, meghívottak részéről kérdés, javaslat, észrevétel nem történt, ezért javasolta a Tanács részére a Tanács 2016. évi belső ellenőrzéséről szóló jelentés elfogadását.

A tanács tagjai egyhangúlag (4 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül) az előterjesztésben szereplő határozati javaslatot elfogadták.

### **Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térsége Fejlesztési Tanács 8/2017. (V.29.) számú határozata**

#### **A Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács 2016. évi belső ellenőrzéséről szóló jelentés elfogadására**

A Velencei-tó, Váli-völgy, Vértes Térségfejlesztési Tanács megtárgyalta a „Javaslat a Velencei-tó, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács 2016. évi belső ellenőrzéséről szóló jelentés elfogadására” című előterjesztést és a 2016. évi összefoglaló ellenőrzési jelentést a benyújtott tartalommal jóváhagyja.

**Határidő:** folyamatos

**Felelős:** Dr. Molnár Krisztián  
a tanács elnöke

## 3. **Beszámoló az Etyek, Gasztrosétány, az Etyek – Bicske – Tarján kerékpárút, valamint az Etyek környéki fejlesztések helyzetéről**

### **Dr. Molnár Krisztián:**

Két kormányhatározat alapján összesen 3716 millió Ft támogatást kapott a Tanács Etyek és környéke fejlesztési céljaira.

Tessely Zoltán országgyűlési képviselővel, az Etyek és környéke fejlesztésének miniszterelnöki biztosával folyamatos, eredményes együttműködés zajlik.

A projekt főbb elemei:

- **Etyek, Újhegy – Gasztrosétány** (összköltség 654,4 m Ft) – a területen jelentős közműfejlesztéseket és -felújításokat végeznek, tájba illeszkedő szilárd burkolatú útszakasz kialakításával;
- **Etyek – Bicske – Tarján kerékpárút** fejlesztése (összköltség: 2274,2 m Ft) – a kerékpárút nyomvonala 14 szakaszból áll, teljes hossza 36,4 km. Az egyes szakaszok többfajta műszaki megoldással épülnek, valamint két kerékpáros híd, kerékpártároló, parkoló és korszerű közvilágítás létesítését is magában foglalja a projekt.
- **Etyek Sváb ház felújítása, kitelepítettek emlékháza kialakítása:** (összköltség: 154 m Ft) – a német nemzetiségi építészeti hagyományokat őrző lakóház megvásárlásával lehetőség nyílt az eredeti építészeti arculat és alaprajz visszaállítására, autentikus építőanyagokkal. A nemzetiségi hagyományok őrzése mellett emlékház is létesül a németek erőszakos kitelepítésének bemutatására.
- **Öreghegy-Kecskegödör-Körpincék fejlesztése:** (összköltség 309,8 m Ft) – Etyek három szőlészeti-borászati központjában tervezett beruházások célja a területek jobb megközelítését biztosító szilárd burkolatú úttal való ellátása, valamint az infrastrukturális hálózat részleges bővítése, átalakítása.
- **Magyar-kút és környékének fejlesztése.** (összköltség: 258,1 m Ft): az Etyek központjában és a pincesoron történő fejlesztés érinti az ivóvíz- és szennyvízvezeték rendszert, biztosítva a rendezvények során keletkező többlet szennyvízmennyiségek elvezetését. A Magyar-kút és a közvetlen településközponti környezetében a közvilágítás földkábelre való kiváltása is megtörténik.
- **Fejlesztési koncepció (50 m Ft):** az elkészült dokumentum tartalmazza a Pannónia szívében a településekre vonatkozó fejlesztési elképzeléseket a fenntartható fejlesztés jegyében, a táji és épített értékek megóvásával, turisztikai fejlesztésekkel.
- **Arculati kézikönyv készült**

A tervezési tevékenységek – az engedélyezési és kiviteli tervek elkészítése – már lezajlottak, a kivitelezési munkákkal kapcsolatos közbeszerzések sikeresen lezárultak. A gasztrosétány és a kerékpárút esetében már előrehaladott állapotban van a kivitelezés. A gasztrosétány esetén a kivitelezést több esetben nehezítette a magántulajdonosokkal való egyeztetés, annak ellenére, hogy előzetesen mindenkivel megegyeztek.

Az alagútsajtoltás munkálatai sajtónyilvános esemény keretén belül június 6-án 15 órakor kezdődnek.

Az előterjesztés kapcsán kérte a kérdések, javaslatok, észrevételek megtételét.

**Borsó Tibor:**

Terveik között szerepel a tarjáni ág továbbvitele. Ehhez a Vértesi Erdő- és Vadgazdaság bevonásával Agostyánig kívánják kiépíteni a nyomvonalat, amely TOP-források bevonásával épülne meg. A Bajót-Tát-Nyergesújfalú nyomvonal TOP-forrásból történő megvalósulását is egyeztetik.

Szeretnék a Nadap-Majk utat is megépíteni. Köszöni a korábban megkapott, ezzel kapcsolatos tanulmánytervet. Ezt nem csak a Komárom-Esztergom megyei

országgyűlési képviselők támogatják, hanem Tatabánya MJV is beszállna a megvalósulásba, ha a megyeszékhely is beköthető lehet ebbe a hálózatba.

Ugyancsak szorgalmazza a helyi önkormányzatok a Környe-Vértessomló és a Vértessomló-Környe nyomvonal megépülését is.

Ugyancsak tervezik az Eurovelo 6-hoz és a SacraVelohoz való csatlakozást is. Ennek előkészítését Pengő Julianna megyei főépítész végzi.

**L. Simon László:**

Révész Máriusz, a kerékpározás és az aktív kikapcsolódás fejlesztésével és népszerűsítésével összefüggő feladatok ellátásáért felelős kormánybiztossal is tárgyalt. Ő is támogatja a két megyét összekötő nyomvonal és a csatlakozó hálózat kialakítását.

**Dr. Molnár Krisztián:**

Tessely Zoltán, Etyek és környéke fejlesztésének miniszterelnöki biztosa is biztatást kapott a határon túlra kiterjedő kerékpárutak megvalósítása kapcsán.

Az elkészült Pannónia Szíve turizmusfejlesztési koncepció bemutatása június 7-én, 18 órakor lesz Válon. Erre is tisztelettel meghívja a Tanács tagjait.

Ugyancsak elkészült Etyek településképi arculati kézikönyve, amelyet a folyamatban lévő egyes projektelemek megvalósulása során már figyelembe veszünk.

**Borsó Tibor:**

Széleskörű turizmusfejlesztéseket kívánnak végrehajtani. Ezzel kapcsolatosan másik, a Duna-kanyar fejlesztését végző területfejlesztési tanács tervei között szerepel fő beruházásként Dömös látogató központja. Ezeket TOP-os identitás pályázatban akarják megvalósítani.

**Dr. Molnár Krisztián:**

Mivel a Tanács tagjai részéről több hozzászólás nem volt, kérte a beszámolóban foglaltak elfogadását. A tanács tagjai egyhangúlag (4 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül) az előterjesztésben szereplő határozati javaslatot elfogadták.

**Határidő:** folyamatos

**Felelős:** Dr. Molnár Krisztián  
a tanács elnöke

**Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács  
9/2017. (V.29.) számú határozata**

**az Etyek, Gasztrosétány, az Etyek – Bicske – Tarján kerékpárút, valamint az  
Etyek környéki fejlesztések helyzetéről szóló beszámolóról**

A Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács megtárgyalta a beszámolót és az abban foglaltakat tudomásul vette.

#### 4. Egyebek

**Bechtold Tamás János:**

A korábbi pályázatban elkészült, a Velencei-tó partfalának megújítására vonatkozó tervdokumentációban foglaltak megvalósítása iránt érdeklődik.

**Dr. Molnár Krisztián:**

A kivitelező kiválasztásra került, a projekt megvalósulhat. Az Országos Vízügyi Főigazgatósághoz került a pénzügyi forrás. A kivitelezés előreláthatólag az év végén kezdődik.

**Bechtold Tamás János:**

Ugyancsak egy korábbi, a VVVTFT tevékenységéhez kötődő projekt, a Velence, Bence-hegyi kilátó megvalósulásáról, átadásáról érdeklődik.

**L. Simon László:**

Az építés legfőbb szerkezeti részei döntően készen vannak. A befejező munkák vannak hátra (ún. lőtt beton felületek kialakítása, valamint a korlátok elhelyezése, tereprendezés). Előreláthatólag pár hét múlva befejeződik az építkezés.

**L. Simon László:**

A Kápolnásnyéken lévő kiállításon tárgyaltunk a Vörösmarty Mihály emlékmúzeumról. Az ehhez szükséges tervek elkészültek, megvalósításukhoz 350 millió Forintra van szükség. Ez magába foglalná a meglévő épület kisebb és a kert jelentősebb felújítását. A múzeum kertjének közepén egy család lakóházának környékén „szeméttelpepet” alakított ki. Ezzel kapcsolatosan nehezíti a megoldást az, hogy némileg rendezetlenek a tulajdonviszonyok. Ebből következően az említett résznek a rendezésére, kiváltására vonatkozóan egyre inkább nyomják fel az árakat. A reménybeli pályázat kedvezményezettje valószínűleg a VVVTFT lesz.

**Dr. Molnár Krisztián:**

További hozzászólás nem lévén, megköszönte a jelenlétet, az aktív részvételt és az ülést bezárta.

k.m.f.

  
**Dr. Molnár Krisztián**  
 elnök



  
**Igari Antal**  
 jegyzőkönyvvezető

  
**L. Simon László**  
 jegyzőkönyv hitelesítő

